

儿逝女嫁孙尚小 爱心人士伸援手

祖孙三人过了个热乎年

家住市中区永安镇聂庄村61岁的老人相长远，今年过年特别高兴，春节前夕一群爱心人士的到来，让老两口和小孙子过了个“热乎”年。

据了解，相长远半身不遂，患有脑血栓、糖尿病、高血压，平日生活靠种地为生，家里一贫如洗，一家人住在有四十年房龄的老房子里，家里陈设简单，家具也都是老人年轻时置办的。相长远夫妇原本有一双儿女，不料在2007年，27岁的儿子因车祸去世，唯一的女儿又远嫁他乡，儿子的离开让老两口一时陷入绝望。

2010年，相长远夫妇的小孙子相新宇出生，现在已经四岁了，如今在一家私立幼儿园上学。当记者见到小新宇时，

他躲在奶奶身后，抓着奶奶的衣服不放，看得出孩子对于奶奶的依赖。“这个孩子就是相家香火，有了他，我们老两口也算有个盼头，今年有好心人送来了不少吃的，还给小新宇买了新衣服。年三十，相远长的老伴特意包了水饺，炒了几个菜，这也是我们祖孙三人自儿子去世后过的第一个热乎年。”相长远说。

除夕当天，相长远家里也热闹起来，下午老两口贴上对联后，就一直忙活着做饭，小新宇很听话地帮着拿东西，“爷爷我帮你干这个，奶奶我帮你拿那个……”小家伙给这个家增添了不少生气，晚上祖孙三人围在一台破旧的电视机前看春晚。老两口聊家常，

把失去儿子的悲痛暂且抛在脑后了。

自2007年儿子去世，相长远夫妇也没有心思过年了，整日沉浸在失去儿子的悲痛中不能自拔。今年，爱心人士到家里看望祖孙三人，让相长远体会到还有这么多人关心自己，他不住地感谢这群热心人，这也是自从儿子去世后过得最热闹的一个春节了。

(记者 王萍)



创意禁停牌

为了避免给患者带来不便，市中区兴华东路某医院在门前用7个灭火器围出一块空地，防止市民在此停车。

(记者 刘一单 苏羽 摄)

为讨好女友要求父母涨零花钱被拒

男子“啃老”不成反报警

“你也老大不小了，不能整天问家里要钱，更不应该随便报警。只有自己动手，才能丰衣足食，家人是不可能养你一辈子的。而且，咱们警力有限，有可能就是因为像你这样胡闹，耽误了其他更有需求的人。”“你说的对，警察同志，我以后一定不这样胡来了，今后靠自己的双手来致富。”听完警察的一番教育，家住滕州市的张某如是说。

张某今年22岁，高中毕业后，家人托关系给他找过好几份工作，但每次都干不了多长时间，他就“炒”了人家的鱿鱼。“唉，我这个儿子从小被我惯坏了。”张某的父亲说，“因为我们家里条件还算不错，他又是独生子，所以一直以来就溺爱他。这几年来，我们夫妻俩托关系给他找了好几次工作，他最多只干了半个月就辞职回家。开始的时候，我们都觉得孩子年龄还小，思想不稳定性，便没责备他，后来年龄越来越大，他却还是和小时候一样，没钱就问家里要，一点不为自己的将来考虑，我们只得

控制他的零花钱。”

虽说家人控制了张某的零花钱，但考虑到张某的年龄已经不小了，为了让他在外不至于太难堪，在零花钱方面家人还是给的相对充足，只不过希望他不要和从前一样花钱大手大脚。“我们夫妻俩统一思路，每月分两次给儿子800元零花钱，但是孩子认为给得太少了，为此没少和我们争吵。”张某的父亲说。

前段时间，张某在外面交了一个女朋友，进展地比较顺利，但是考虑到谈恋爱需要花钱，于是他再次向父母表示，希望可以增加自己的零花钱。“现在谈恋爱哪有不花钱的啊，随随便便吃顿饭都得几十块钱，看看个电影也得几十块钱，再加上买衣服，买化妆品都得花钱，所以每月800块钱根本不够。他们是我的父母，他们既然生了我就得养我。”张某理直气壮地说。

当张某父母得知儿子不仅缺乏责任感，并且口中之意大有拿钱“砸”出个媳妇来时，立刻对张某的请求进行否决。

“我们两口子年龄不小了，都希望能早日抱上孙子，他这个年龄谈恋爱也合情合理，我们做父母的自然会支持，只不过他的想法太荒谬。”张某的母亲表示，“交女朋友就应该正儿八经地交，然后结婚生子。但他的意思却是靠给女朋友买东西才能发展，这样的儿媳我可不敢要。于是我们两口子便劝他清醒一点，希望他能看清姑娘喜欢的是你的人，还是你的钱。”

在热恋中的张某自然对家人的忠告不屑一顾，为了尽早让儿子“回心转意”，张某的父亲找来了自己的两个亲戚，打算对张某进行说教，实在不行出手“教训”一下也未尝不可。而张某一看形势不对，立刻躲在厕所打电话报警，声称有人要打自己，让警察赶紧来。滕州市龙泉派出所民警接警后赶到现场，了解完情况后哭笑不得，他们对张某这种“啃老”的思想进行了善意的批评，于是便出现了本文开头的那一幕。

(特约记者 金亮)

父亲去世母亲残疾

小伙他乡打工撑起一个家

晚报讯 (记者 王萍) 55岁的唐志兰腿部有残疾，她的女儿身体不好，儿子远在浙江打工。自丈夫去世后，家里只剩下母女二人，虽然过着艰辛的生活，但她依然很坚强。

近日，记者来到薛城区南山寨村，低矮的城墙，一贫如洗的房子，就是唐志兰一家生活的地方。院子里两块空心砖支起的便是做饭用的炉灶。屋里墙砖裸露，连件像样的家具都没有，只有两张破旧的床，母女俩睡在一张床上，另一张放满衣服的床是儿子的。

通过聊天记者了解到，唐志兰老家在东北，自幼患有小儿麻痹，后来她嫁到南山寨村，同丈夫育有一儿一女。“女儿为了照顾我，哪里都去不了，她自己现在身体也不好，家里的一亩七分地荒了，我们娘俩也没法种。”唐志兰说，自从丈夫去世后，自己的病情加重，母女俩全靠儿子在外打工赚钱养活。

“因患有先天性婴儿瘫，我腿脚不灵便，下地行走很困难。这些年又患上了颈椎突出，脑供血不足。”对于自己的病痛，唐志兰毫不在意，她现在最担心的就是儿女的婚事。“如今女儿都26岁了还没出嫁，儿子也没成家，这是我最大的心事。”唐志兰说。

自丈夫去世后，家里的顶梁柱便是儿子，“儿子今年也25岁了，在浙江打工，每月都会寄生活费给我们娘俩。”唐志兰说到这里，不禁落泪，“儿子因为营养不良，身体也不是很好，前段时间他打来电话说，因为胃病做了手术，儿子攒下的积蓄也花得差不多了。”唐志兰说，原本她所有的希望都寄托在女儿身上，但不幸的是女儿现在的神志状态不是很好，每天靠药物维持。

唐志兰坐在床上，说起自己的愿望，“女儿找个好人家嫁了，儿子成家立业，就是我这一生最大的心愿。”

酒后驾驶摩托车

撞伤他人受处罚

晚报讯 (记者 黄天鸽) 大年初六的晚上，家住市中区周村的王某与朋友小聚，推杯换盏后，独自驾驶摩托车回家，在一个十字路口处与骑着自行车的孙某相撞，导致孙某膝部软组织损伤，而王某肘部骨折，身体多处擦伤。后经交警检测王某血液中酒精含量达83mg/100ml，属于醉酒驾车，等待王某的除了承担相应的医疗费用外还有法律的制裁。

在市中区某医院，记者见到了仍在住院治疗的王某，他对自己的醉驾行为后悔不已。“朋友说酒驾指的是开汽车，我以为酒后骑摩托车不违法，交警已经给我上过课了，摩托车也是机动车，摩托车酒驾也犯罪。”王某说。处理王某交通事故的民警告诉记者：“王某这种饮酒后骑摩托车的现象并不少见。春节期间，我们交警部门在全市范围内针对酒驾展开行动，重点围绕饭店餐饮娱乐场所周边以及主要街道等重点地区，部署专门警力设卡检查拦截，以减少因酒驾引发的

的交通事故。现已查获了多个骑摩托车的‘酒司机’，其中一个‘酒司机’喝得满脸通红，骑着摩托载着自己的朋友前往枣庄汽车站，这种行为既是对自己生命的不负责任也是对别人不负责任。”对于酒后驾驶摩托车是否违法，记者随机采访了部分市民，受访市民中有四分之一认为酒驾指的是汽车，而酒后驾驶摩托车不违法，还有市民表示酒后驾驶摩托车是违法行为，但是仍怀着只要不喝多，不被交警抓到就不是什么大事的侥幸心理。

记者从市交警总队获悉，根据公安部交管局要求，全国公安交警部门将在2月19日、2月24日、3月3日和3月5日组织4次集中查处酒驾行动。而我市不仅会加大严查力度也会加大相关法律法规的宣传，其中就包括重点强调摩托车酒驾行为是违法行为。市交警总队一名负责人表示，摩托车也是机动车，一样要按照机动车来处罚，如果驾驶员在驾驶此类车辆涉酒的话，同样面临酒驾或醉驾的处罚。

